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KonTponsHbie paGorbi

Bapuaur n

KoHTponbHas paborta Ne 1

JiuHeHoOe ypaBHeHMe C OQHOM NEepeMeHHON

Pemnre ypasuenue:

1) (2x - 3)(3x + 6)(2,8 — 0,4x) = 0;

2) x+12 x-1 _x+1
9 6 3

Ilepsoii 6purane Hano 66110 OTPeMOHETHPOBaTh 180 M gOpOTH,

a Bropoii — 160 m. Ilepaa OGpuraga peMOHTHpOBaia eKe-

AHeBHO 40 M noporu, a sTopas — 25 M. Yepes cKoaIbKO gHEH

nepsoit Gpuraje ocTaHeTCH OTPEMOHTHPOBATHL B 3 pasa MEHb-

I1e JOpPOru, 4eM BTOPOIi?

Pemure ypasuenue:

1) [8x - 6/ - 2 =10;

2) [l + 5| = 6;

3) x+4|=x-17.

Jlogka miaeina 2,4 4 no Teyenuto pexku u 0,8 u mpoTHE Teue-

Hus. IIpu 3TOM IIyTH, NPONAEHHEIH JTOAKOI 0 TEYEHHUIO PEKH,

Ha 19,2 kM Gonbine, yeM IyTh, OPOHAEHHBIH IPDOTHUB Tede-

Hus. Haiijure coG6CTBEeHHYIO CKOPOCTH JIOAKH, €CJIH CKOPOCTh

TeYeHHs PeKH paBHA 3 KM/d.

Haiipure Bce mesble 3HAYEHUA @, IPH KOTOPBIX KOPEHb ypaB-

HEeHHA ax = —8 ABIAETCHA HATYPAJLHEIM YHCJIOM,

KaxkuM BhIpa)<€HHEM MOJKHO 3aMEHUTh 3BE30YKY B paBeH-

cTBe 2x — 8 = 4x + %, 4TOGHI MONYYUTIOCH YPABHEHHE!

1) Be uMeOIIEE KOPHEeIH;

2) umelomee GECKOHEYHO MHOT'O KODHeI;

3) uMeloImee OAUH KOPEHB?




BapuaHT 1

KoHTponbHas pabota Ne 2

CreneHb ¢ HaTypanbHbIM Nokasarenem. OgHoUYnNeHbI.
Muoro4uneHsbl. CnoxeHue M BblYUTaHUE MHOIO4JIEHOB

. Beruucaure: (34 : 10 - 0,1 . 100) : 0,42,

HPB,I[CTaB}JTE B BH/Ie CTEeIleHH C OCHOBAHHWEM X BbIpaiKeHHEe:

1) @2 - @F - 2%
4\5 L2
gy B & })me ;

3) (=x9)* - (=) : (= - 273,

. IIpeoGpasyiiTe BEIpa)KeHHe B OJHOYJIEH CTAHJapPTHOTO BHAA!

3 2 1 ¥
1) —?a2b4 -4§a3b7; 2) (—2§x3y52] B2,

Pemnre ypapHeHme (x2 — 3x + 5) — (4x? — 2x - 8) = 2 — x — 3x*.
Brruncaure:

46 .29 2Y (3Y. 3248
D g %) (25) '(E) ’ 3) i gt -

. BMecTo 3BE3JOYKM 3alMIINTE TAKOH MHOTOYIEH, 4TODbI

Hocjae NpHUBeJeHHUs IOAOOHBLIX UIEHOB IOJAy4YeHHBIH MHOTO-
YJIeH He COfepKas IePeMeHHOMN X:
T3 - 8x% — 3yz + *.

. JokaskuTe, 94TO Npu J0OOM HATYPATbHOM 3HAUEHWH M OCTA-

TOK OT AeJIeHUA 3HAUeHUsA Beipaxenus (37 +8) — (6 —2n) na b
paBeH 2.

. JToka)kure, 4TO He CYLIECTBYET TAaKMX 3HAYeHHH X W Yy, IIPH

KOTOPBIX MHOTowIeHH 4x2 — 8x%y — 3y? u -2x% + 8x%y + 8y*
OZHOBPEMEHHO NPUHUMAIOT OTPHIATEIbHbIE 3HAUCHHH.
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KoHTtponeHas pa6orta Ne 3

YMHOMeHWe offjHOUYNIeHa Ha MHOTroO4YJiIeH.
YMHOMXeHue MHOro4ieHa Ha MHOroO4YneH.
PasnoxeHue MHOro4YNeHoOB Ha MHOXXUTENu

. Hpe,D;CTaBbTe B BH/e MHOI'OUJIeHa BhIpDAXKeHUe:

1) 3x(a® - 4x + 6); 3) (4a — Tb)(5a + 6b);
2) (x - 3)(2x + 1); 4) (y + 22 + y - 8).

. Paznoxure Ha MHOMKHTEIH MHOIOYJIEH:

1) 10a%h? — 18a3%b7;

2) (x + 5)(ba + 1) - (x + 5)(2a — 8);
3) 3a - 3b + ax — bx;

4) x* - 2xy + x — xz + 2yz — 2.

. Pemure yparuenwue:

1) 12x — 422 = 0; 2) (x - 9)(4x + 3) — (x - 9)(8x - 1) = 0.

. Joxakure, 4TO 3HaueHMe Bhipaskenua 16° — 8% kparno 3.
. Pasnosxure Ha MHOKHTenn TpéxuneH 3x2 — 4x + 1.
. MsBecTHO, ur0o a + b = 3. HalimuTe 3HaueHHe BHIPAKEHUA

a?b + ab?® — 3ab - 5.

. IlogcraBbTe BMeCTO 3BE3M0YEK TAKHe OJHOYJIEHEI, UTOORI BHI-

HONHANOCH PABEHCTBO (% + #)(3x — 5y) = 6x% — » — 512,



BapuaHT 1

KoHTponbHasa pabora Ne 4

dopmynbi coxpaluénuo}o YMHOMXEHUS

. IIpeacraBbTe B BHEe MHOTOUJIEHA BBIDAYKeHUE!

1) (8x — 4y)%

2) (ba — Tb%) (5a + Tb%);

3) (—4m3 — 2k5)?;

4) (2x" + 3x*")?, rme n — HaTypaJBHOE YHCIIO.

. PasioskuTe HA MHOXXHTEIHN BBIDAXKEHUE:!

1) 2542 - 9¢?;

2) (6a — 7)% - (4a — 2)%;

3) 64x8- 144x%5 + 81y'%;

4) 25" — 2 . 15" + 97, rie n — HaTypalbHOE YMCJIO.
. Yupocrtute Bripaxenue (a + 1)(a — 1)(a® + 1) — (9 + a?)? u naii-

1
OUTe ero 3Ha4YeHue Npu a = 5 .

. Pemiure ypaBHeHHE:

1) 2y — 3)(8y + 1) + 2(y — 5)(y + 5) = 2(1 — 2y)* + 6y;

2) (bx — 1)2 - 1622 = 0;

3)(x+3)2+ (x-4)2=24-2)(x+3).

. Kakoe HauMeHblllee 3HAYEHHE W IIPH KaKOM 3HaUeHHH Iepe-
MEHHOH IPHHHMAeT BhIpaskeHue X% — 4x + 67

. UsBectHO, uto @2 + b2 + c2 =21 ua + b — ¢ = 7. Haligure
3Ha4YeHHe BhIpaxenuda ab — bc — ac.
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KoHTponbHas paborta Ne 5

CyMmma U pasHOCTb KyGOB ABYX Bbipa)KeHUM.
Ky6 cymmbi u pasHoctu. lpumeHeHne paznuyHbIX
CNocoGoB Pa3NoXeHNA MHOro4Y/ieHa Ha MHOXMUTENU

. PasznoxnATe HA MHOMKHTEIH MHOTOYJIEH:

1) m® + 27nd; 3) —-3a? + 18a - 27;
2) 2% - 64xy?; 4) 3215 - 1.

. IIpeacraBoTe B BHAe MHOro4YJIeHa BhIpaxkenue (—3x — 4)3,
. Pazmoxure Ha MHOXKUTEIN:

1) ac* - ¢* - 25ac® + 25¢2;
2) 4 -4y +y? - 9;

3) 36" - 2.6"— 25" + 1, roe n — HaTypaJIbHOE UHCJIO.

. Peimrure ypasHeHue:

1) 25x% - 1022+ x=0; 2) 2% —4x%2 - 9x + 36 =0.
Hoxrakure, 4T0 3HaYeHue Bripaykenus 2!° + 15% genurca Ha-
meJsio Ha 47.

HsBectHO, uT0 @ + b = 1, ab = —2. HaliguTre 3HadeHune BLIpa-
weHudA a® + b3,



BapmaHT 1

KoHTponbHas pabota N2 6
DYHKUMN

. ®ysknua sagasa Gopmynoit y = 2x* — 8. He BoInmonHAA 10-

CTPOEHHHA, OIIPeJeuTe:

1) KoopauHATEI TOYEK NepecedeHus rpapuka GyHKIHN ¢ oCcA-
MM KOODAHMHAT;

2) sHauyeHue QYHKIMM, ec/IM 3HAYEHHE apryMeHTa paBHO 3;
3) 3HaueHHe ApryMeHTa, IPH KOTOPOM 3HAaYeHHE (DPYHKIIMHU
paBHO —6;

4) mpoxozaut qu rpaduk pyHrnuu gepes Touxky A (-3; 10).
IToctpoiiTe rpadux dyaknuun y = 3x — 2. Ilonesysce rpadu-
KoM, Haigure:

1) sHaveHune HYHKIMYU, eC/IU 3HAYEHHE APT'YMEHTa paBHO: —2; 3;
2) 3sHaueHMe ApryMeHTa, IIPM KOTOPOM 3HAYeHHEe (QYHKIHH
pasHO: —5; 1;

3) 3HaueHMs APryMeHTAa, IPH KOTOPHIX QYHKIUA NPHHUMAET
IOJOKUTEBHBIE 3HAUYEHUA.

. PaBHBI 11 MHOKecTBa A u B, ecnm:

1)A= {5! 8}: B = {8, 5};
2) A={(4; 1)}, B={(1; 4)};
3)A={T7}, B={{T})}?

. IIpu KaxoM sHaueHuu £ rpaduk GyHKIuH y = kx — 6 mpoxo-

ouT depes Touxky A (—2; 20)?

. Dausr pysxmun f(x) = 2x — 4 u g(x) = —x + 2. ITocrpoiite Ha

OZHON KOODAHHATHOM ILTOCKOCTH rpaduxu QyHKuuH [ n g.
Omnpegenure, IPH KAKHX 3HAYEHUAX X!

1) f(x) > gx); 2) fx) < gx).

. A3BecTHO, uTO TOouKa A (X, Y,) DPHHALIEKAT IPapuKy

dbyurumn y = f(x). Joxamxwure, uro Touka B (x,; y, + 2) npu-
HagmexuT rpadury dyErmum y = f(x) + 2.

. Ipugymaiite Kakyo-uubyos QyHKIHIO, 001aCcTRI0 OIpeaese-

HHA KOTOpPO#l ABIAETCA MHOMECTBO HATYPAJBHBIX 4YHCeJl,
a 00JacTRIO 3HAYEHHH — TPEXdJIeMeHTHOe MHOMKECTBO.

. IlocrpoiitTe rpaduK GYHKIINH:

2)y =3 -2«

—-2x,ecIin x < 2,
y=
—4,ecim x > 2;

81



KoHTponbHble paboTbl

KoHTponbHas paborta Ne 7

CucremMmsl NUHENHbIX ypaBHEeHWA
€ ABYMS NepeMeHHbIMM

1. PemnTe MeTOZOM IOJCTAHOBKH CHCTEMY YPaBHEHHM

x-3y =8,
{2x -y =6.

2. Pemrure METOZOM CIOXEHHA CHCTEMY YPaBHEHHIH

3x +5y =-1,
{23: -3y = -5.

x—y =25,

x+2y =-1.

4. HaiinuTe pemeHue ypaBHeHudA 7x — 9y = 128, cocroamee us
mapbl TPOTHBOTIONOMKHBIX YHCEJ.

5. Ilpn xakux sHaveHusx a u b rpaduk ypasHeHud ax + by = 9
npoxogut ueped Touku A (— 6; 3) u B (8; -1)?

6. Cymma nudp aByssausoro umcaa pasHa 10. Ecau momensaTs
ero nudpe MecTaMM, TO HOJYYHUM YHCI0, KOTOPOE MEHBIIEe
mauHoro Ha 36. Haiinure manHoe 4ducio.

7. Pemure ypaBuenue 5x° + 9y? — 12xy — 10x + 25 = 0.

4x + Ty =6,

ax -14y =-12

3. Pemure rpaduuecKu CHCTEMY YPABHEHMI {

8. Ilpu xaKoM 3HAUEHHWH @ CHCTEMA YPaBHEHHH {

uMeeT OECKOHEYHO MHOT'O DPEeIleHnH?
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BapwuaHTt 1

KOHTpOanaH pa60Ta Ne 8

AnemMeHTbI Komﬁuuaropuxu
M ONMCaTENbHOM CTaTUCTUKM

HaiinuTe cpesHee 3HAUeHUE, MOAY, MeIHAaHYy M pasMax COBO-
KynHOCTH gaHHBIX: 1,1,1,1,2,2,2,5,5,5,9,9, 10, 12.
Ecrs 6 pyuex, b Kapangameit u 3 nmeHana. CKoOIbKO cylie-
CTBYeT BAPHAHTOB BHIOpATh KOMILJIEKT, COCTOSLIHI U3 0f-
HOM PYYKH, OQHOTO KapaHgallla i OJHOro meHaaa?

Knerkn kBazpata 2 X 2 nmpoHYMepOBaHBEI HATYPaJbHBEIMH
yucaaMu oT 1 mgo 4. Kaxayio KiIeTKy KBaapaTa MOXKHO IIO-
KPACHUTh B KPACHBIHM, JKENTHIH UaHu cuHUH 11BeT. CKOJIBKO Cy-
IIeCTBYeT CIocob0B PACKPACKH TOTO KBajgpara?

CKONBKO Pa3IMYHBLIX MATHU3HAUYHBIX YHCEJI MOXKHO 3ammcaTh
¢ momomsio nudp 1, 2, 3, 4?

Bo Bpemsa copeBHOBaHHH mno crpenbbe 20 copTCcMeHOB TOIIY-
CTHJIH CJeAyiolllee KOJHMYecTBO IpoMaxos: 5, 4, 4,0, 1, 3, 3,
6,2,1,1,3,38,5,5,56,5,2,2,0.

1) CocraBbTe 4ACTOTHYIO TAOJIHILY.

2) IlocTpoiiTe COOTBETCTBYIOIIYIO THCTOTPAMMY .

. B ogaom rapasxe umeercs 10 merxossrx asromobuieit u 7 rpy-

30BBIX, & B ApyroM — 8 JierkoBeIX B 9 rpy3oBeIXx. CKONBKUMH
criocofaMu MOYKHO COCTABUTH KOMOMHAIIMKA OIS OTIPAaBKH
B peiic JIErKOBOT'0 M I'PY30BOro aBToMO0OuUJIe#, BLIOpAB Mo 0J-
HOMY aBTOMOOHIIIO U3 KaXKJI0r0 rapama?
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KoHTponbHas pabota N° 9

O6o6weHne N cucTeMaTU3auMA 3HaHUMA yYalmxcs

1. B nepBoM memke 6b110 B 3 pasa Gosiblne MYKH, YeM BO BTO-
poMm. Korza 13 nmepBoro Memika B3sjJud 8 KI' MyKH, a BO BTOPOi
mobaBuim 12 KT, TO B MEIIKAX MYKH CTAJIO IOPOBHY. CKOILKO
KHJIOTPAMMOB MYKH 0BLIO B KaXXJ0M MeIlIKe cHadana?

2. Brruucaure:

815 9 10 1 7
VTR 2 (E) '(25] :
3. PazmoxuTe HA MHOMKUTEIH:
1) 3mn? — 12m - 5n2 + 20; 3) xy® - y®- 8x + 8;
2) 9 — 4x? — 48xy — 144y?; 4) 24325 - 32,

4. CKONBKO CYIIECTBYET TPEX3HAUYHBLIX YHCE], OKAHUYHBAIOIINX-
ca nudpoi 5?7
5. PemruTte ypaBHEeHHE:

1) 52 + 45x = 0; 3) 23 - 3x%2 - 16x + 48 = 0;
2) 49x% — (4x — 25)2=0; 4) x> -6x+10=0.
4x - 3y =11,
6. MMeeT 1 pemeHue cucremMa ypasHeHui <2x + 5y = -1,
-bx -6y =-3?

lxl — x,ecm x < 2,

7. Ilocrpoiite rpaduk GyHKIUKA Y = {—2x B E——



